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INFORME TÉCNICO 

Objetivo general Obtener información de coyuntura política, económica y social 

Grupo objetivo 
Hombres y mujeres, de 18 a 70 años de edad, pertenecientes a todos los 

niveles socioeconómicos, considerando zonas urbana y rural 

Cobertura Nivel nacional 

Tamaño muestral 1202 encuestas efectivas 

Técnica Encuesta personal (cara a cara) en hogares 

Selección Selección aleatoria de personas 

Metodología 
Manzaneo, para el recorrido de la ruta 

Salto sistemático K=2, para la selección de viviendas 

Muestreo 
Probabilístico, poliétapico estratificado con asignación proporcional al 

tamaño poblacional en el interior de cada estrato. 

Población objetivo 19’041,655 

Margen de error +/- 2.8%, con un nivel de confianza de 95% 

Representatividad 90.9% (representando a 17’314,222 de un universo de 19’041,655) 

Supervisión 30% 

Fecha de campo 01 al 04 de noviembre de 2014 

Publicación 09 de noviembre de 2014 

Página web, email www.datum.com.pe; datum@datum.com.pe 

Dirección Av. Gral.  Trinidad Morán 740 Lince, Lima – Perú 

Puntos de muestreo 

Lima Metropolitana y las regiones de Callao, Ancash, Arequipa, Ayacucho, 

Cajamarca, Cusco; Huánuco, Ica, Junín, La Libertad, Lambayeque, Loreto, 

Piura, Puno, San Martín 

DATOS DE LA EMPRESA 

Encuesta de Opinión Pública a Nivel Nacional 

NOVIEMBRE 2014 

Nombre de la encuestadora : Datum Internacional S.A. 

Nº de registro : 0002-REE/JNE 

Clientes contratantes : Prensa Popular (Perú 21 y Gestión) y Frecuencia Latina 
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POPULARIDAD DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA 

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Ollanta Humala como Presidente de la República? 

EVOLUCIÓN DE LA POPULARIDAD DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA 

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Ollanta Humala como Presidente de la República? 

Índice de popularidad :  - 29%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1202 entrevistas 
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Total 

% 

Sexo Edad 
Nivel * 

Socioeconómico 
Región Zona 

MAS FEM 
18/ 

24 

25/ 

34 

35/  

44 

45/ 

54 

55/  

70 
A/B C D E LIMA NOR CEN SUR ORI URB RUR 

Aprueba 33 33 34 34 35 31 32 36 34 30 35 31 37 20 41 30 55 33 36 

Desaprueba 62 63 61 62 60 64 65 61 63 63 61 68 59 76 55 67 36 63 59 

Ns/nc 5 4 5 4 5 5 4 3 3 7 4 1 4 4 4 3 9 4 5 

Índice de popularidad :  - 29%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1202 entrevistas 

* Sólo considera el ámbito urbano 
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APROBACIÓN DE AUTORIDADES 

EVOLUCIÓN DE LA APROBACIÓN DE LA LABOR DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA 

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Ollanta Humala como Presidente de la República? 

- resultados por zonas urbana y rural - 
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POPULARIDAD DE NADINE HEREDIA 

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Nadine Heredia, esposa del Presidente de la 

República? 

  
Total 

% 

Sexo Edad 
Nivel * 

Socioeconómico 
Región Zona 

MAS FEM 
18/ 

24 

25/ 

34 

35/  

44 

45/ 

54 

55/  

70 
A/B C D E LIMA NOR CEN SUR ORI URB RUR 

Aprueba 35 32 38 38 37 31 32 36 38 30 37 33 40 24 41 26 52 34 37 

Desaprueba 59 62 57 58 57 63 63 57 58 65 58 63 55 70 53 68 41 61 55 

Ns/nc 6 6 5 4 6 6 5 7 4 5 5 4 5 6 6 6 7 5 8 

Índice de popularidad :  - 24%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1202 entrevistas 

* Sólo considera el ámbito urbano 

EVOLUCIÓN DE LA POPULARIDAD DE NADINE HEREDIA 

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Nadine Heredia, esposa del Presidente de la 

República? 
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Índice de popularidad :  - 24%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1202 entrevistas 

APROBACIÓN DE AUTORIDADES 
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Ana Jara 

Presidenta del Consejo de Ministros 
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EVOLUCIÓN DE LA POPULARIDAD DE PRINCIPALES AUTORIDADES 

APROBACIÓN DE AUTORIDADES 

¿Aprueba o desaprueba la labor pública que viene desarrollando …? 

Ana María Solórzano 

Presidenta del Congreso de la República 

Índice de popularidad :  - 31%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1202 entrevistas 

Índice de popularidad :  - 15%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1202 entrevistas 

Eleodoro Mayorga 

Ministro de Energía y Minas 

Índice de popularidad :  - 30%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1202 entrevistas 
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17% 

39% 
44% 

Noviembre 2014

Aprueba Desaprueba Ns/nc

Daniel Urresti 

Ministro del Interior 
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EVOLUCIÓN DE LA POPULARIDAD DE PRINCIPALES AUTORIDADES 

APROBACIÓN DE AUTORIDADES 

¿Aprueba o desaprueba la labor pública que viene desarrollando …? 

Alonso Segura 

Ministro de Economía 

Índice de popularidad :  - 26%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1202 entrevistas 

Índice de popularidad :  + 7%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1202 entrevistas 

Manuel Pulgar Vidal 

Ministro del Ambiente 

Índice de popularidad :  - 22%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1202 entrevistas 
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APROBACIÓN DE PERSONALIDADES 

Keiko Fujimori 

Líder de Fuerza 2011 

Alejandro Toledo 

Líder de Perú Posible 
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Índice de popularidad :  - 17%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1202 entrevistas 

Índice de popularidad :  - 60%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1202 entrevistas 

EVOLUCIÓN DE LA POPULARIDAD DE PERSONALIDADES POLÍTICAS 

¿Aprueba o desaprueba la labor pública que viene desarrollando …? 
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APROBACIÓN DE PERSONALIDADES 

Pedro Pablo Kuczynski 

Líder de Perú Más 

Alan García 

Líder del Partido Aprista Peruano 
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Índice de popularidad :  - 16%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1202 entrevistas 

Índice de popularidad :  - 54%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1202 entrevistas 

EVOLUCIÓN DE LA POPULARIDAD DE PERSONALIDADES POLÍTICAS 

¿Aprueba o desaprueba la labor pública que viene desarrollando …? 
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APROBACIÓN DE PERSONALIDADES 

Índice de popularidad :  - 59%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  411 entrevistas 

EVOLUCIÓN DE LA POPULARIDAD DE LA ALCALDESA DE LIMA 

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Susana Villarán como Alcaldesa de Lima? 

POPULARIDAD DE LA ALCALDESA DE LIMA 

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Susana Villarán como Alcaldesa de Lima? 

  
Total 

% 

Sexo Edad Nivel Socioeconómico 

Mas Fem 18/24 25/34 35/ 44 45/54 55/70 A/B C D E 

Aprueba 19 18 20 18 22 16 21 18 23 22 13 21 

Desaprueba 78 79 77 79 76 82 79 73 74 76 85 76 

Ns/nc 3 3 3 3 2 2 -*- 9 3 2 2 3 
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34% 
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78% 

68% 

82% 
78% 

82% 

75% 
70% 

80% 

72% 
74% 

71% 

79% 78% 

2% 

7% 5% 6% 
5% 3% 2% 

5% 3% 3% 
5% 6% 3% 

8% 

2% 2% 
5% 3% 

6% 

3% 
6% 

3% 
4% 4% 

3% 

Nov.
12

DIc.
12

Ene.
13

Feb.
13

Mar.
13

Abr.
13

May.
13

Jun.
13

Jul.
13

Ago.
13

Set.
13

Oct.
13

Nov.
13

Dic.
13

Ene.
14

Feb.
14

Mar.
14

Abr.
14

May.
14

Jun.
14

Jul.
14

Ago.
14

Set.
14

Oct.
14

Nov.
14

Aprueba Desaprueba Ns/nc

Índice de popularidad :  - 59%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  411 entrevistas 

LIMA METROPOLITANA 
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MODIFICACIONES A LA LEY ELECTORAL 

10 

POLÍTICA / ACTUALIDAD 

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

En su opinión, ¿el voto debe ser obligatorio o 

debe ser voluntario?  Dígame, ¿cree Ud. que con la propuesta de ley que 

elimina la reelección de autoridades regionales y 

municipales se reducirá o no se reducirá la 

corrupción?? 

Posición frente al voto No reelección de autoridades 

regionales y municipales 

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

Sí se 
reducirá 

46% 

No se 
reducirá 

47% 

Ns/nc 
7% 

MODIFICACIONES A LA LEY ELECTORAL 

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

Dígame, ¿está de acuerdo o en desacuerdo con la 

reelección de los congresistas? 

Dígame, ¿está Ud. a favor o en contra del voto 

electrónico? 

Acuerdo 
16% 

Desacuerdo 
79% 

Ns/nc 
5% 

Reelección de congresistas Posición frente al voto electrónico 

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

61% 

36% 

3% 

61% 

38% 

1% 

Voluntario Obligatorio Ns/nc

Diciembre 2013 Noviembre 2014

A favor 
51% 

En 
contra 

40% 

Ns/nc 
9% 
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POLÍTICA / ACTUALIDAD 

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

Hace unos días, Óscar López Meneses dijo que 

tiene un audio en el que se demostraría que 

Ollanta Humala ayudó a Vladimiro Montesinos a 

escapar del país.  ¿Cree Ud. que este audio sí 

existe o es una mentira de Óscar López 

Meneses? 

Existe una denuncia que la minería ilegal financió la 

campaña presidencial del nacionalismo y de Ollanta 

Humala. Dígame, ¿cree Ud. que es cierto o es falso 

que la minería ilegal aportó dinero para la campaña 

presidencial del nacionalismo y de Ollanta Humala? 

Sí 
existe 
34% 

Es 
mentira 

33% 

Ns/nc 
33% 

Audio de Ollanta Humala Aportes a campaña de Ollanta Humala 

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

Es 
cierto 
46% 

Es falso 
24% 

Ns/nc 
30% 

ACERCA DE DANIEL URRESTI, MINISTRO DEL INTERIOR 

APORTES DE LA MINERÍA LEGAL CASO ÓSCAR LÓPEZ MENESES 

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

Dígame, ¿confía o no confía en Daniel Urresti? En general, ¿Daniel Urresti es eficiente o no es 

eficiente? 

Confianza en Daniel Urresti Eficiencia de Daniel Urresti 

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

Sí es 
eficiente 

48% 

No es 
eficiente 

34% 

Ns/nc 
18% 

Sí confía 
42% 

No 
confía 
42% 

Ns/nc 
16% 
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POLÍTICA / ACTUALIDAD 

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

En su opinión, ¿cuál de estas instituciones sería la más interesada en que no se capture a Rodolfo 

Orellana? 

Institución más interesada que no se capture a Rodolfo Orellana 

CASO RODOLFO ORELLANA 

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

¿Cuál es la principal razón por la que el 

gobierno no tiene la intención de capturar a 

Rodolfo Orellana? 

Dígame, ¿cree Ud. que el gobierno tiene la 

intención o no tiene la intención de capturar a 

Rodolfo Orellana? 

Principal razón para no capturarlo Intención del gobierno de capturarlo 

Total 100% 

 Base:  544 que piensan que no tiene la 

intención de capturarlo 

Sí tiene 
la 

intención 
24% 

No tiene 
la 

intención 
45% 

Ns/nc 
31% 

CASO RODOLFO ORELLANA 

29% 

17% 

9% 

9% 

9% 

27% 

Gobierno

Poder Judicial

Policía Nacional

Fiscalía de la Nación

Todas las mencionadas

Ns/nc

  
Total 

% 

Región 

Lima Norte Centro Sur Oriente 

Gobierno 29 33 23 31 28 25 

Poder Judicial 17 19 19 15 16 13 

Policía Nacional 9 6 14 5 9 13 

Fiscalía 9 10 10 4 7 7 

Todas 9 10 6 11 12 4 

Ns/nc 27 22 28 34 28 38 

- entre quienes opinan que el gobierno no tiene la 

intención de capturar a Rodolfo Orellana - 

% 

Le conoce muchas cosas a Ollanta y Nadine 33 

Conoce al Presidente / Ollanta Humala 28 

Financió la campaña de Ollanta 19 

Hay familiares de Nadine Heredia con él 10 

El gobierno está comprometido en actos de 

corrupción 
3 

Los congresistas oficialistas están 

comprometidos en corrupción 
1 

Ns/nc 6 
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ELECCIONES PRESIDENCIALES 2016 

13 

POLÍTICA / ACTUALIDAD 

Outsider para las elecciones presidenciales del 2016 

ELECCIONES PRESIDENCIALES 2016 

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

¿Qué le recomendaría a Gana Perú, partido de 

gobierno, para las próximas elecciones generales:  

que presente candidato a la presidencia y al 

congreso, que presente sólo candidatos al 

congreso o que no presente ninguna candidatura? 

En las próximas elecciones presidenciales del 2016, 

¿votaría Ud. por un político o por una persona 

nueva en política? 

Presidencia 
y Congreso 

28% 
Sólo 

Congreso 
20% 

No 
presente 

candidatos 
35% 

Ns/nc 
17% 

Recomendación a Gana Perú Preferencia por tipo de candidato 

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

45% 47% 

8% 

54% 

31% 

15% 

Persona nueva Un político Ns/nc

Noviembre 2013 Noviembre 2014

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

En su opinión, ¿habrá o no habrá un outsider (un candidato nuevo) en las elecciones presidenciales del 

  
Total 

% 

Región 

Lima Norte Centro Sur Oriente 

Sí 62 61 62 62 56 79 

No 20 20 23 11 27 12 

Ns/nc 18 19 15 27 17 9 

62% 

24% 
14% 

62% 

20% 18% 

Sí habrá No habrá Ns/nc

Mayo 2014 Noviembre 2014
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15% 

9% 

6% 

5% 

3% 

62% 

Ana Jara

Daniel Urresti

Daniel Abugattás

Ana Ma. Solórzano

Fredy Otárola

Ns/nc

14 

POLÍTICA / ACTUALIDAD 

Posible candidato por el que no se votaría nunca 

ELECCIONES PRESIDENCIALES 2016 

ELECCIONES PRESIDENCIALES 2016 

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

Ahora que sabemos que Nadine Heredia no se presentará como candidata a la Presidencia de la República, 

¿quién cree Ud. que debería ser el candidato de Gana Perú a la Presidencia de la República? 

  
Total 

% 

Región 

Lima Norte Centro Sur Oriente 

Ana Jara 15 14 13 23 14 14 

Daniel Urresti 9 10 8 6 13 7 

Daniel Abugattás 6 5 6 4 12 4 

Ana María Solórzano 5 5 6 5 4 4 

Fredy Otárola 3 1 5 -*- 5 -*- 

Ns/Nc 62 65 62 62 52 71 

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

Dígame, ¿por cuál de las siguientes personas no votaría nunca para elegir al presidente de la república? 

35% 

26% 

16% 

4% 

3% 

2% 

2% 

1% 

1% 

10% 

Alan García

Alejandro Toledo

Keiko Fujimori

César Acuña

Ana Jara

Pedro P. Kuczynski

Ántero Flores

Óscar Valdés

Marco Arana

Ns/nc

  
Total 

% 

Región 

Lima Norte Centro Sur Oriente 

Alan García 35 29 38 45 32 46 

Alejandro Toledo 26 31 23 19 23 23 

Keiko Fujimori 16 18 10 21 18 7 

César Acuña 4 4 6 1 3 1 

Ana Jara 3 3 3 2 3 4 

Pedro P. Kuczynski 2 3 3 -*- 1 3 

Ántero Flores Araoz 2 2 3 1 1 3 

Óscar Valdés 1 1 3 1 -*- 1 

Marco Arana 1 1 2 -*- 1 1 

Ns/Nc 10 8 9 10 18 11 

Candidato a la presidencia de la república por Gana Perú 
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POLÍTICA / ACTUALIDAD 

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

En su opinión, ¿los aportes para la AFP deben ser voluntarios o deben ser obligatorios? 

Condición de los aportes a las AFP’s 

APORTES A LAS AFP’s 

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

Supongamos que Ud. no hiciera aportes 

obligatorios a la AFP, ¿qué haría para tener un 

dinero para su vejez? 

Dígame, ¿está Ud. afiliado o no está afiliado a 

una AFP? 

Actitud de ahorro para la vejez Afiliación a las AFP’s 

Total 100% 

 Base:  244 que están afiliados a la AFP 

Sí 
20% 

No 
80% 

APORTES A LAS AFP’s 

  
Total 

% 

Región 

Lima Norte Centro Sur Oriente 

Voluntarios 78 77 81 78 76 78 

Obligatorios 18 22 13 17 19 12 

Ns/nc 4 2 6 5 5 11 

- entre quienes están afiliados a una AFP - 

% 

Ahorraría en una entidad financiera 42 

Aportaría en forma voluntaria a la AFP 27 

Pondría un negocio 20 

Seguiría trabajando, vivo de rentas, 

viviría el día a día 
5 

Ahorraría en mi casa, bajo el colchón 4 

Ns/nc 2 

Voluntarios 
78% 

Obligatorios 
18% 

Ns/nc 
4% 
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BÚSQUEDA DE EMPLEO EXPECTATIVAS CON LOS INGRESOS 

16 

COYUNTURA ECONÓMICA 

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

En estos momentos, ¿siente Ud. que es más 

difícil o es más fácil encontrar empleo? 

¿Considera que para este año 2014  sus ingresos 

serán mayores, iguales o menores a los que tuvo en 

el año 2013?  

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

ENFRIAMIENTO DE LA ECONOMÍA EXPECTATIVAS DE AHORRO 

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

Algunas personas dicen que la economía se está 

enfriando;  o sea, que el ritmo de la economía se 

está deteniendo.  ¿Piensa Ud. que la economía del 

país se está enfriando o no se está enfriando? 

En este año 2014, ¿piensa Ud. que podrá ahorrar 

dinero, no podrá ahorrar o gastará más de lo que 

gana? 

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

Evolución Evolución 

Evolución Evolución 

27% 25% 24% 
23% 22% 22% 

26% 21% 

55% 55% 55% 56% 57% 57% 
53% 

59% 

12% 
16% 16% 14% 

17% 
16% 

16% 
17% 

6% 4% 5% 7% 
4% 5% 5% 3% 

Mar
14

May
14

Jun
14

Jul
14

Ago
14

Set
14

Oct
14

Nov
14

Serán mayores Serán iguales
Serán menores Ns/nc

64% 
67% 66% 65% 67% 68% 69% 67% 

23% 20% 20% 17% 19% 19% 18% 
20% 

11% 11% 11% 14% 12% 11% 11% 12% 

Abr
14

May
14

Jun
14

Jul
14

Ago
14

Set
14

Oct
14

Nov
14

Más difícil Más fácil Igual Ns/nc

23% 

29% 26% 
22% 

23% 

25% 

23% 

24% 

49% 

42% 

50% 49% 49% 
47% 48% 

51% 

24% 

25% 18% 
22% 

24% 

23% 

24% 

21% 

4% 4% 6% 7% 4% 5% 5% 4% 

Abr
14

May
14

Jun
14

Jul
14

Ago
14

Set
14

Oct
14

Nov
14

Podrá ahorrar No podrá ahorrar
Gastará más Ns/nc

55% 
62% 61% 62% 

68% 65% 69% 65% 

33% 
26% 24% 

19% 23% 20% 19% 
23% 

12% 12% 
15% 

19% 9% 
15% 12% 12% 

Jun
13

May
14

Jun
14

Jul
14

Ago
14

Set
14

Oct
14

Nov
14

Sí se está enfriando

No se está enfriando

Ns/nc
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ESPERANZA PARA EL PERÚ EN ESTE GOBIERNO 

¿Tiene mucha esperanza, poca esperanza o ninguna esperanza que el Perú estará mejor que ahora 

cuando finalice el gobierno del Presidente Ollanta Humala? 

17 

COYUNTURA ECONÓMICA 

26% 25% 
23% 

18% 
23% 

20% 

24% 

31% 

25% 
21% 

25% 

30% 

23% 
26% 25% 23% 

22% 

55% 55% 
58% 59% 

57% 
61% 

54% 
51% 

55% 54% 54% 

47% 

55% 55% 

50% 

55% 55% 

15% 
17% 

15% 
17% 16% 

15% 

18% 12% 
16% 

20% 17% 
17% 16% 16% 

19% 17% 19% 

Jul.
13

Ago.
13

Set.
13

Oct.
13

Nov.
13

Dic.
13

Ene.
14

Feb.
14

Mar.
14

Abr.
14

May.
14

Jun.
14

Jul.
14

Ago.
14

Set.
14

Oct.
14

Nov.
14

Mucha esperanza Poca esperanza Ninguna esperanza Ns/nc

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

COMPORTAMIENTO DEL DOLAR 

13% 

14% 

11% 

19% 

12% 13% 
11% 11% 10% 11% 

10% 

14% 

10% 10% 11% 8% 10% 

47% 
49% 

43% 
46% 

53% 
56% 

52% 52% 

59% 
55% 

58% 
55% 

61% 
62% 

47% 
45% 44% 

28% 

22% 

30% 

18% 

20% 

16% 

24% 
21% 20% 19% 

17% 17% 

13% 

14% 

27% 

33% 32% 

14% 

Jul.
13

Ago.
13

Set.
13

Oct.
13

Nov.
13

Dic.
13

Ene.
14

Feb.
14

Mar.
14

Abr.
14

May.
14

Jun.
14

Jul.
14

Ago.
14

Set.
14

Oct.
14

Nov.
14

Bajará Se mantendrá Subirá Ns/nc

En su opinión, en los próximos 12 meses, ¿el dólar bajará, se mantendrá o subirá?  
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COYUNTURA ECONÓMICA 

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

38% 

36% 37% 

32% 

35% 
37% 

38% 

40% 

31% 

37% 37% 

39% 

35% 

33% 

40% 

31% 

37% 
38% 

42% 42% 42% 
44% 

39% 40% 

39% 

41% 40% 
37% 

34% 
35% 

42% 

34% 

39% 39% 

12% 

12% 

9% 

13% 

10% 12% 12% 

9% 

15% 

12% 

13% 13% 

13% 

16% 14% 15% 

12% 

12% 

Jul.
13

Ago.
13

Set.
13

Oct.
13

Nov.
13

Dic.
13

Ene.
14

Feb.
14

Mar.
14

Abr.
14

May.
14

Jun.
14

Jul.
14

Ago.
14

Set.
14

Oct.
14

Nov.
14

Habrá más Como hasta ahora Se reducirá Ns/nc

EXPECTATIVAS SOBRE LA INVERSIÓN PRIVADA 

En general, ¿piensa Ud. que dentro de un año habrá mayor inversión privada en el país, la inversión 

seguirá como hasta ahora o la inversión privada se reducirá? 

EXPECTATIVAS DE LA ECONOMÍA FAMILIAR 

Dentro de un año, ¿piensa que la situación económica de Ud. y su familia estará mejor, igual o estará peor? 

34% 
32% 

33% 33% 

37% 

34% 

37% 
40% 

30% 

36% 35% 
37% 

31% 31% 

35% 34% 
33% 

51% 52% 

54% 
53% 

48% 
53% 

49% 49% 

54% 54% 52% 

50% 

54% 54% 
51% 

52% 
54% 

10% 11% 
9% 9% 9% 8% 9% 

7% 

11% 

7% 
9% 8% 

10% 11% 10% 10% 9% 
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Estará mejor Estará igual Estará peor Ns/nc
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CALIFICACIÓN DE LA LABOR DEL MINISTERIO DE AMBIENTE 

En general, ¿calificaría como excelente, buena, mala o pésima la labor que viene realizando el Ministerio 

de Ambiente? 

MEDIO AMBIENTE 

  
Total 

% 

Región 

Lima Norte Centro Sur Oriente 

Excelente 1 1  -*- -*-    1 

Buena 15 20 9 9 15 15 

Regular 28 29 20 36 28 36 

Mala 30 30 36 36 26 17 

Pésima 10 6 18 8 12 10 

Ns/nc 16 14 17 11 19 21 

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

El gobierno … 

1% 

15% 

28% 30% 

10% 

16% 
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M
a
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m
a

N
s/

n
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1% 

7% 

52% 

38% 

2% 

Mucho

Lo suficiente

Poco

Nada

Ns/nc

1% 

8% 

44% 

43% 

4% 

Mucho

Lo suficiente

Poco

Nada

Ns/nc

1% 

6% 

49% 

41% 

3% 

Mucho

Lo suficiente

Poco

Nada

Ns/nc

ESFUERZOS POR EL CUIDADO DEL MEDIO AMBIENTE 

En su opinión, ¿… está haciendo mucho, lo suficiente, muy poco o no está haciendo nada por el cuidado 

del medio ambiente? 

Las empresas privadas … La población … 

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

16% 
+ 

40% 
- 
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MEDIO AMBIENTE 

ACTITUDES FRENTE AL CUIDADO DEL MEDIO AMBIENTE 

  Acuerdo Desacuerdo Ns/nc 

“me siento culpable por cosas que hago que tienen 

impacto negativo en el medio ambiente” 
64% 33% 3% 

“estoy dispuesto a pagar más por productos fabricados 

de una manera responsable con la sociedad y el medio 

ambiente” 
60% 35% 5% 

“aliento a otras personas que compren a empresas 

responsables con la sociedad y el medio ambiente” 
58% 36% 6% 

“yo creo que los individuos no pueden hacer mucho 

para salvar el medio ambiente” 
45% 52% 3% 

“creo que la gente exagera la seriedad de los 

problemas del medio ambiente” 
34% 61% 5% 

ACTITUDES FRENTE AL CUIDADO DEL MEDIO AMBIENTE 

Dígame si está de acuerdo o en desacuerdo con la frase … 

Total horizontal 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

  Sí No 

En casa usan focos ahorradores? 88% 12% 

Redujo el consumo de energía en su hogar?   70% 30% 

Usa frecuentemente bicicleta o camina para trasladarse? 58% 42% 

Habla con amigos, familia o colegas acerca del cuidado del medio ambiente? 51% 49% 

Recicla papeles o envases de plástico?  50% 50% 

En casa tienen electrodomésticos ahorradores de energía? 44% 56% 

Votó por un candidato que apoya el cuidado del medio ambiente? 35% 65% 

Tiene en casa tachos diferentes para productos de reciclaje?  21% 79% 

Le voy a leer algunas actividades y quisiera que me diga si las realiza o no.  Dígame, ¿…?  

Total horizontal 100% 

 Base:  1202 entrevistas 
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37% 

28% 

21% 

3% 

2% 

2% 

2% 

1% 

1% 

3% 

Minería

Transporte público

Fábricas, la industria

Ganadería

Tala ilegal de madera

Agricultura con pesticidas

Antenas de transmisión

Basura acumulada

Basura, llantas que se
queman

Ns/nc

21 

Sí 
conoce 

8% 
No 

conoce 
92% 

ACTIVIDAD MÁS CONTAMINANTE 

Dígame, ¿cuál es la actividad más contaminante o la que ocasiona más contaminación? 

MEDIO AMBIENTE 

  
Total 

% 

Región 

Lima Norte Centro Sur Oriente 

Minería 37 31 44 46 38 28 

Transporte público 28 33 19 29 29 30 

Industria, fábricas 21 21 20 18 20 25 

Ganadería 3 2 4 1 2 3 

Tala ilegal de madera 2 2 2 2 1 5 

Agricultura  2 2 3 3 2 2 

Antenas de transmisión 2 -*- 4 -*- 4 -*- 

Basura acumulada 1 2 -*- -*- -*- 4 

Basura que se quema 1 2 -*- -*- -*- -*- 

Ns/Nc 3 5 4 1 4 3 

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

Total 100% 

 Base:  100 que conocen de la COP 20 

¿Cuál es el tema principal que trata esta reunión? 

Tema que trata la COP 20 Conocimiento de la COP 20 

¿Conoce o ha escuchado hablar de la “COP 20”, la 

Conferencia de las Partes? 

61% 

19% 

16% 

4% 

Medio ambiente

Seguridad ciudadana

Cambio climático

Economía de los pobres

- entre quienes conocen de la COP 20 - 

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

ACERCA DE LA CONFERENCIA DE LAS PARTES, “COP 20” 

- conocen de 

la COP 20 - 
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POSICIÓN FRENTE A LA ACTIVIDAD MINERA EN EL PERÚ 

Dígame, ¿está Ud. a favor o en contra de la actividad minera en el Perú? 

- entre a quienes están a favor de la minería - 

LA MINERÍA EN EL PERÚ 

  
Total 

% 

Región 

Lima Norte Centro Sur Oriente 

A favor 50 61 36 36 55 47 

En contra 40 30 56 48 36 38 

Ns/nc 10 9 8 16 9 14 

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

Total 100% 

 Base:  484 (están en contra) 

¿Cuál es la principal razón por la que está en contra 

de la actividad minería en el Perú? 

PRINCIPAL RAZÓN EN CONTRA PRINCIPAL RAZÓN A FAVOR 

¿Cuál es la principal razón por la que está a favor 

de la actividad minería en el Perú? 

62% 

8% 

12% 

9% 

6% 

2% 

1% 

65% 

11% 

9% 

7% 

6% 

2% 

0% 

Contaminan el medio
ambiente

Afecta a la salud,
ocasiona enfermedades

Sólo enriquece a algunas
personas

Se llevan las riquezas del
Perú

Explotan las tierras de los
campesinos

Genera enfrentamientos,
pérdidas humanas

Ns/nc

Nov. 2014

Nov. 2013

- entre a quienes están en contra de la minería - 

58% 

9% 

16% 

10% 

5% 

1% 

1% 

66% 

13% 

9% 

7% 

4% 

0% 

1% 

Generación de empleo

Atrae otras inversiones

Mejora las economías
regionales

Mayor recaudación de
impuestos

Moderniza la economía

Mejora la calidad de
vida de la población

Ns/nc

Nov. 2014

Nov. 2013

Total 100% 

 Base:  596 (están a favor) 

48% 

36% 

16% 

50% 
40% 

10% 

A favor En contra Ns/nc

Noviembre 2013 Noviembre 2014
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Supongamos que se encuentra un importante 

yacimiento minero en el vecindario donde Ud. vive.  

Dígame, ¿estaría de acuerdo o en desacuerdo que 

se instale una mina cerca del lugar donde vive? 

REACCIÓN A UNA MINA EN CASA POSICIÓN FRENTE A LA MINERÍA 

Dígame, ¿está Ud. a favor o en contra de la 

actividad minera en el Perú? 

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

¿Los conflictos que existen entre la población y las 

empresas mineras son organizados por personas que 

buscan sacar provecho político o porque hay 

reclamos de la población que no son atendidos? 

MOTIVOS DE LOS CONFLICTOS POSICIÓN QUE ESTÁ GANANDO 

En su opinión, ¿qué posición está ganando 

actualmente en el país:  la posición a favor de la 

minería o la posición en contra de la minería? 

Total 100% 

 Base:  596 (a favor de la minería) 

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

LA MINERÍA EN EL PERÚ 

- entre a quienes están a favor de la minería - 

Acuerdo 
28% 

Desacuerdo 
62% 

Ns/nc 
10% 

A favor 
50% 

En 
contra 

40% 

Ns/nc 
10% 

- están a favor 

de la minería - 

47% 44% 

9% 

52% 

41% 

7% 

43% 
48% 

9% 

Personas que
buscan sacar

provecho
político

Hay reclamos de
la población no

atendidos

Ns/nc

Feb. 2013 Nov. 2013 Nov. 2014

33% 

54% 

13% 

48% 

36% 

16% 

49% 

37% 

14% 

A favor de la
minería

En contra de la
minería

Ns/nc

Set. 2012 Nov. 2013 Nov. 2014
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CONTRIBUCIÓN DE LA ACTIVIDAD MINERA 

¿Piensa Ud. que las grandes empresas mineras que trabajan en el Perú han contribuido mucho, han 

contribuido algo o no han contribuido en nada en …? 

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

LA MINERÍA EN EL PERÚ 

7% 

35% 

55% 

3% 6% 

39% 

53% 

2% 

Mucho Algo Nada Ns/nc

Noviembre 2013 Noviembre 2014

CONTRIBUCIÓN DE LA ACTIVIDAD MINERA 

¿Piensa Ud. que las grandes empresas mineras que trabajan en el Perú han contribuido mucho, han 

contribuido poco o no han contribuido en nada …? 

… el desarrollo de sus zonas de operación … el cuidado del medio ambiente 

… el bienestar del país … el bienestar personal y familiar 

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

16% 

56% 

24% 

4% 
12% 

58% 

27% 

3% 

Mucho Algo Nada Ns/nc

Noviembre 2013 Noviembre 2014

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

3% 

31% 

59% 

7% 
1% 

38% 

57% 

4% 

Mucho Algo Nada Ns/nc

Noviembre 2013 Noviembre 2014

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

12% 

43% 
35% 

10% 9% 

47% 

33% 

11% 

Mucho Algo Nada Ns/nc

Noviembre 2013 Noviembre 2014
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Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

¿Considera Ud. que el gobierno del Presidente 

Ollanta Humala está haciendo una buena o una 

mala labor para erradicar la minería ilegal? 

EL GOBIERNO Y LA MINERÍA INFORMAL POSICIÓN CON LA INVERSIÓN MINERA 

En su opinión, ¿qué es lo mejor para el país:  que 

las empresas mineras sigan invirtiendo en el Perú o 

que dejen de invertir en el Perú? 

25 

LA MINERÍA EN EL PERÚ 

76% 

17% 
7% 

66% 

23% 

11% 

Sigan
invirtiendo

Dejen de
invertir

Ns/nc

Noviembre 2013 Noviembre 2014

18% 
27% 

45% 

10% 12% 

33% 

46% 

9% 

Buena
labor

Regular
labor

Mala
labor

Ns/nc

Noviembre 2013 Noviembre 2014

Total 100% 

 Base:  1202 entrevistas 

TIPO DE MINERÍA QUE CONTAMINA MÁS 

En su opinión, ¿cuál de estas actividades contamina más al medio ambiente:  la minería formal o la 

minería informal? 

Minería 
formal 

6% 

Minería 
informal 

62% 

Ambas 
29% 

Ns/nc 
3%   

Total 

% 

Región 

Lima Norte Centro Sur Oriente 

Minería informal 62 69 59 51 56 72 

Minería formal 6 6 4 9 4 9 

Ambas 29 23 33 37 35 15 

Ns/nc 3 2 4 3 5 4 
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